Rétegrend épliletfizikai szamitasai
Mire vagyunk kivancsiak?

Mekkora a héatbocsatasi tényezd? (héveszteség, fités)

Mennyi a feluleti hémérséklet a belsé sikon? (fellileti és
kapillaris kondenzacio - elszinez6dés, penész -; héérzet)

A szerkezeten belill van-e kockazata a kondenzacionak?
(korrézio, korhadas, szigetel6képesség romlasa, kifagyas)

Ehhez ki kell szamitanunk a szerkezet keresztmetszetében
kialakulé hémérséklet és parcialis vizgéznyomas eloszlasat. A
kiils6 levegd méretezési allapotjellemzéi a januar havi
atlagokkal egyeznek (-2 °C, 90%). Vannak ugyan
kedvezétlenebb allapotok is, de csak révid ideig allnak fenn.

A rétegterv adatai:

Kllsé fal (Kulsé hészigetelés)
Hészigetelés vakolhatd asvanygyapot lemezzel

Rétegek belllrdl kifelé
1. JAVITOTT MESZVAKOLAT 2 cm

2. SOKLYUKU TEGLA 25 cm
3. ORSIL TF 12 cm
4. Homlokzati vakolat 0.5 cm

Bels6oldali héatadasi tényezé 8 [W/m2K]
Kilséoldali héatadasi tényezé 24 [W/m2K]
(eldirt tervezési adatok)

Anyagjellemzék (A W/mK és & kg/msPa x 10-2 sorrendben)

Javitott mészvakolat 0,87 0,024
Soklyuku tégla 0,50 0,300
ORSIL kézetgyapot 0,046 0,080

Homlokzati vakolat 0,87 0,024




Ellenallasok a hétranszportban:
Belsé leveg6 és felllet kozott 1/8

Elsé réteg 0,02/0,87
Masodik réteg 0,25/0,50
Harmadik réteg 0,12/0,046
Negyedik réteg 0,005/0,87

Kulsé felulet és leveg6 kozott 1/24
Osszes ellenallas

Ennek reciproka a héatbocsatasi tényezé: U = 0,303

0,125
0,023
0,500
2,608
0,006
0,042
3,305

A részellenallasok aranya az dsszes ellenallashoz :

0,125/3,305 0,038
0,023/3,305 0,007
0,500/3,305 0,151
2,608/3,305 0,769
0,006/3,305 0,002
0,042/3,305 0,013

Ugyanilyen aranyban osszuk fel a teljes
hémérsékletkllonbséget (22 fok) és lépésrél Iépésre
levonasokkal hatarozzuk meg a nevezetes sikok
hémérsékletét (elsé tizedesre kerekitve):

22 x0,038 0,832 = 19,3
22 x 0,007 0,153 = 19,1
22x0,151 3,328 = 15,8
22 x 0,860 17,360 = -1,6
22 x 0,001 0,040 = -17
22 x0,0084 0,280

Ennek alapjan a keresztmetszetben a hely fiiggvényében a
homérsékleteteloszlast felrajzolhatnank: a feliileteken és a
réteghatarokon jeloljiik a t értékeket. ...
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...majd a réteghatarokon
kijeldlt pontokat egy-egy

rétegen beliil egyenesekkel t

Osszekotjiik (a szakaszok
meredeksége azonnal mutatja,
hol van hészigeteld réteg);

de chelyett inkabb a t-ps
diagramban abrazoljuk a
szerkezet adatait a tovabbi
munka: a telitési résznyomas
gorbe esetenkénti
megrajzolasanak
megtakaritasa végett, hisz az a
t-ps diagramban ,,készen van”

ti

nagy.

A nevezetes sikok (belsé és kiilsé felllet, réteghatarok)
hémérsékleteit jeldljlik a vizszintes tengelyen (a
szaggatott vonal a belsé hémérsékletet jeldli)

Ha a réteg hévezetési ellendllasa nagy, akkor a két
hatarolo sikjan uralkodé hémérsékletek kiildnbsége is

et

A vizglz telitésl nyomasa a hdmérséklet fliggvényében
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Ellenallasok a vizg6éz transzportban:

Belsé levegd és feliilet kozott
Elsé réteg

Masodik réteg

Harmadik réteg

Negyedik réteg

Kulsé felulet és leveg6 kozott
Osszes ellenallas

Miutan most csak az aranyok érdekesek, a 10° szorzo6t
elhagyhatjuk. Mas lenne a helyzet akkor, ha a vizgézaramot

is ki akarndk szamitani.
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0,833
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n A vizgdz telitési nyomasa a hdmérséklet fliggvényében
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3000 -1 20 fok, 65 % : honnan tudjuk a parcialis nyomast?
za00 || 20 foknal leolvassuk a telitési nyomas értékét
Vessziik annak 0,65-sz6rosét és ezt felmérjik

#01 Ebbsl a pontbdl a baloldali tengelyen leolvassuk a parciélis vizgéznyomast

2400

200

1

1

2000 i

1800 1

1

1600, !

1 ]

1400 1 1

120 1 !

200 i i

1000 1 1

. 0,65 p; [y I

800 | 1

1 1

600 1 |

1 1

400 [} 1

200 ! 3
4 2 1 0 1 2 3 4 5 6 T 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 1B 18 20

A belsé hémérséklet 20 °C, ennél a telitési nyomas 2360 Pa. A
relativ nedvességtartalom 65%, 2360 x 0,65 = 1534. Ez a
parcialis vizg6znyomas a belsé leveg6ben és miutan a
fellleteken az atadasi ellenallas elhanyagolhato, ugyanez a fal
belsd sikjan is. Innen indul a nyomaseloszlas vonala.

A kuls6 levegb hémérséklete - 2 °C, az ehhez tartozo telitési
nyomas 530 Pa. A relativ nedvességtartalom 90%. 530 x 0,9 =
477 Pa, ez a parcidlis vizg6znyomas a kilsé leveg6ben és
miutan a fellileteken az atadasi ellenallas elhanyagolhato, ez
uralkodik a fal kiils6 sikjan is. Ide érkezik a nyomaseloszlas
vonala.

A teljes parcialis nyomaskulonbség 1534 - 477 = 1057 Pa, ezt
osztjuk fel a részellenallasok aranyaban.

A részellendllasok aranya az 6sszes ellenallashoz :

0,833/3,374 0,247
0,833/3,374 0,247
1,500/3,374 0,445
0,208/3,374 0,061

Ugyanilyen aranyban osszuk fel a teljes parcidlis
nyomaskiildnbséget (1056 Pa) és lépésrél [épésre
levonasokkal hatarozzuk meg a nevezetes sikokon kialakulo
parcialis nyomast (tizes helyiértékre kerekitve):

1056 x 0, 261 = 1259
1056 x 0, 261 = 998
1056 x 0,445 469 = 529
1056 x 0,061 65 = 464




Ennek alapjan nem okozna gondot a nyomasértékek kijeldlése a
nevezetes sikokon (belso és kiilso feliilet,réteghatarok). ..
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...¢s a nyomaseloszlas vonalanak megrajzolasa a hely
fliggvényében, de célszeriibb a réteghatarokra szamitott
nyomasértékeket a t-ps diagramban abrazolni
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A vizglz telitésl nyomasa a hdmérséklet fliggvényében

A nevezetes sikokra (bels6 és kiilsé fellilet, réteghatarok szamitott
résznyomasok vonalait hozzuk metszésbe a hozzajuk tartozé
hémeérsékletvonalakkal
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